
CONGRESUL AL lll-LEA AL P. M. R. ^'O'MÂREATĂ POARTĂ SPRE VIITOR I



IOLAN DA BALAȘ 
care, în cinstea Congresului al Ill-lea al P.M.R., 
a adus un nou record mondial patriei noastre ARTE/

.LA MAI... SUS I-

Desen de I. ROSS

A poposit pe masă, aici printre volume 
Pe care eu cu grijă și drag mi le aleg, 
O cărțulie mică, — și nu știu cum anume 
Mi se deschide-n pagini un univers întreg.

Cuvintele-i vibrante se dăltuiesc în gînduri, 
Le cizelează aripi, le-ndeamnă către zbor 
Și simt cum deodată, la ultimele rînduri, 
Mă smulg din plinul zilei, trăind în viitor.

Văd muntele cu cușma pădurii pe-o sprinceană 
Care-n chimir păstrează bogatul lui tezaur. 
Frumoasă și bălaie, cîmpia dunăreană 
Rîzînd adună-n poală recoltele de aur.

Văd sate prinse-n horă sub stele sclipitoare 
Ce-au poposit sub streașini, în cuiburi de lumini. 
Respiră larg sub pluguri vînjoasele ogoare 
De cînd se simt scăpate de haturi și ciulini.

Luceafărul de ziuă abia cu greu mai poate 
S-arunce, dimineața, privirea peste schele:
Clădirile cu fruntea pe cer sînt rezemate 
Și macarale-turnuri adună-n brațe stele...

Nu se respectă locu
rile rezervate bătrînilor

— Ba da I Am... .Copiii căpitanului 
Grant*.

Desen de AL. CLENCIU

Reportaj de I. AVIANîn acest reportaj, cititorule, îți voi povesti despre 1000 de pernei harnice. Treaba nu este ușoara. Nu pentru că eu aș fi un singur bărbat și - ele 1000 de femei, ci pentru că eu sînt bucureștean, iar ele sibience. Vei replica, desigur, cititorule: „în definitiv cu 1000 de femei ai fi putut sta de vorbă și la București, nu să cheltuiești bani de deplasare pînă la Sibiu pentru atîta lucru".Nu, nu aș fi putut, fiindcă cele 1000 de sibience au primit Drapelul de fruntaș pe ramură, și țineam morțiș să văd cum arată un drapel înconjurat de 1000 de femei! 1000 de femei și ... cîțiva bărbați!
O clipă, tovarășe Popescu...Cititorule, oricum te-ai numi, hai să-ți zic, de pildă, Popescu, ai auzit cumva de fabrica „Libertatea"? Dacă nu, să ți-o prezint eu, acum, pe loc. Deschide gar- derobul dumitale, tovarășe Popescu. Așa... L-ai deschis?... Bine... Atunci faceți cunoștință: Camgarn, costum din stofă de lînă, și dumneata Popescu, funcționar. Cum? Te bucuri de cunoștință, tovarășe Popescu? Cred și eu. Păi deunăzi, la cununia dumitale, ai purtat costumul acesta . de stofă camgarn, produsă de „Libertatea". Și-ți amintești ce șușoteau invitații? „Simpatic Popescu ăsta, dar și ce costum poartă! Splendidă stofă!"... Sau dumneata, tovarășă Popescu, privește stofa asta maro de taior pe care ți-a cumpărat-o soțul din economiile sale... Cum? Nu ți-a cumpărat-o soțul? Ți-ai cumpărat-o 

dumneata? Mă rog, dar tot economiile lui... Insfîrșit, fal nu se amestecă în chestie dv. familiale. Ea v-a pus numi îndemînă materialul. Ce pi aveți? E frumoasă, nu? Știi cîți oameni au lucrat la stofa I rului dumitale? 1000 de fem< cîțiva bărbați. Da, 1000 de f< s-au străduit să te facă elega tovarășă Popescu. Te rog să seama de acest amănunt și

vei întîlni pe buna d-tale j tenă, să nu-i spui: „Uite, dr mi-am făcut un taior", ci: „l dragă, 1000 de femei mi-au f un taior pe care eu l-am cumpăi Și să nu uit, tovarășe Pope stofa paltonului dumitale jn astă-iarnă, tot „Libertatea1 , fabricat-o. Și dacă nu stofa, v lina. Vezi bine, și pentru dumn ' au muncit 1000 de femei. Te . găm de aceea, cînd e cazul , fii cavaler, tovarășe Popescu barem să le oferi locul în tram Cine știe, poate că-1 oferi toc • uneia dintre cele o mie, car întoarce obosită de la fabi Zău, tovarășe Popescu, nu privi urît pentru morala t Merită schimbul: un loc în ti vai contra a 3 metri stof:Și dumneata, tovarășă Pope îți amintești? Ai colindat să mîna trecută magazinele s cumperi o perdea. Ca să-ți s un model, vînzătorul ți-a ar șapte. Și ce plăcut e acum



BELȘUGULUI
Strunindu-și telegarii electrici, parcă zboară 
Locomotiva zveltă, sub tril de ciocîrlii.
Aeriene cabluri, ca strune de vioară, 
își cîntă partitura pe dealuri și cîmpii.

Pe maluri gălățene, înalte se arată
Furnalele ce parcă străpung albastrul cer,
Și Dunărea bătrină a tresărit deodată 
Simțind cum curge-n preajmă un fluviu nou, de fier.

La Hîrșova, oțelul, în formă dantelată, 
S-avîntă peste valuri, cu saltul lui semeț.
Geometria suplă a podului arată 
Colaborarea mîinii cu visul îndrăzneț.

Vdti ochi atenți și siguri, scrutînd cu-nfrigurare 
Nemaivăzuta forță ascunsă în atom.
Supusă, domolită, devine-ascultătoare 
Poruncilor de Pace și numelui de Om.

Iau cărticica-n mînă, citesc încă o dată
Despre belșugul țării pe drumul ce-am ales:
E poezia muncii, — o odă minunată
Pe care azi o scrie al treilea Congres! D. GALICEANU — Ce-ai vrea să fii după moarte ?

— Bicicletă I!

imera cu perdea la fereastră, ivarășă Popescu! 1000 de femei i împodobit fereastra dumitale. )00 de femei se află acum la fe- sastra dumitale. Trage perdeaua cu ipă de o parte, și mulțumește-le, ivarășă Popescu. Sau... Lasă că .• transmit eu mulțumirile dumi- ile și ale celorlalte milioane de impărătorL
Atențiune copii!...Am pășit pragul secției „Țesă- jrie". Aici se nasc stofele. Aici e,•ar putea spune, maternitatea axtilă. Un chiștoc de fată aleargă rintre șirurile de războaie, ca sfîrlează. întreb: „De ce lăsați opiii să se joace în preajma răz- oaielor? Nu e periculos?" „Nu e erieulos, pentru că fetița asta e aginer!" E șefă de secție. Teo- oru Maria. A învățat și a lucrat a Cisnădie și a studiat la Lenin- rad. Cisnădie — Leningrad. Drum ung. Cinci ani. Totuși are încă nfățișarea unui copil zburdalnic,

nginera asta nucaiata. Mă scuz;,Și mie în prima clipă mi-era eamă să nu facă vreo poznă aici n fabrică"! „Păi de curînd a și acut o poznă... S-a măritat!" Ce nai! Examene de maturitate pe ;oată linia. O privesc cu coada tchiului. Stă de vorbă cu o texti- istă mai în vîrstă. Cineva îmi )x plică: „Face schimb de experiență. La război inginera o învață o

metodă nouă tehnică, iar la aragaz textil ist a o învață cum se prepară o tocăniță de purcel."Maria Teodoru simte că e vorba despre ea și mă lămurește: „îmi place mai mult la războaie decît fa tigaie!" Totuși, o colegă din secție m-a asigurat că după ce studiază ore întregi manualele
1

tehnice, Marioara studiază in continuare manualele Sandei Marin...
Șefa de sectorLa „Țesătorie" am cunoscut-o pe tovarășa Moldoveanu Viorica: tînără, ochi ageri, puțintică la trup și tare veselă. Cind vorbește, rîde, cînd tace, rîde, cînd stă serioasă rîde și cînd rîde, ce să mai vorbim!... E șefă de sector. E ingineră. E pricepută. E apreciată. Astea toate sînt la prezent. La trecut nu era nici șefă de sector, nici șefă de secție, nici ingineră. Era muncitoare. Pînă în 1951 a lucrat la război; și a lucrat bine. Conducerea fabricii și-a spus: „Dacă lucrează bine ca muncitoare, o să lucreze și mai bine ca ingineră. Același lucru l-a gîndit și Viorica. Și după ce l-a gîndit bine, l-a spus și ea. Atunci pentru întîia oară n-a mai rîs. A simțit o strîngere de inimă. Apoi a simțit o strîngere de mînă. Colegii i-au urat drum bun. Viorica a lăsat din mînă suveica și a luat în mînă chimia, fizica și matematicile. Apoi Universi

tatea. în primul an i-a fost greu. Nu prea a rîs. In anul doi și-a mai descrețit fruntea, în anul trei a început să zîmbească. Apoi, după un răstimp, într-o vară, a telefonat de la Politehnica din Iași la fabrică la Sibiu: „Alo, aici Viorica!" „Cine? Care Viorica? Tex- tilista?" „Nu, Viorica, inginera!"Azi, Viorica Moldoveanu e șefă de sector. Știi, dumneata, cititorule, ce înseamnă șef de sector? înseamnă muncă, înseamnă răspundere, înseamnă pricepere, înseamnă multe... înseamnă, în definitiv, Moldoveanu Viorica. Și toate astea într-un pumn de fată...Am mai cunoscut în fabrică și alte „Vioriei". Unele sînt abia eleve, altele studente. Sînt și studenți. Fiindcă printre cele aproximativ 1000 de femei, s-au rătăcit și bărbați... Asemenea unor Robinsoni Crusoe într-un ocean de femei!...
Și cîte altele...Spuneam mai sus, cititorule, că întreprinderea „Libertatea" a primit Drapelul de întreprindere fruntașă pe țară în ramura „Lînă și Mătase", pe semestrul II 1959.Două milioane o sută șaptezeci mii lei economii peste plan în 1959!Un grup de șase textiliste au realizat de curînd o inovație la tunsul stofei de palton.Acest „tuns" va aduce fabricii în 1960 economii de peste 65 000 lei. Arătați-mi mie un singur coafor care să facă o tunsoare de pe urma căreia să-ți rămînă în buzunar 65 000 lei, și-l pun în ramă! Cînd auzi despre o tunsoare atît de bănoasă, -zău dacă mai ai chef de „permanente", de „infidele", de „bucle" și alte tunsori pentru care scoți bani din buzunar.

Asemenea succese și realizări e firesc să aducă pe poarta fabricii bucuria și voia bună. Această voie bună numai în răstimp de două luni s-a concretizat prin cele 20 de nunți cu care se mîndrește întreprinderea. Sînt trecute probabil la rubrica „Realizări"... Nu rareori auzi la cantina fabricii, sîmbăta, la prînz: „Hai, tovarăși, grăbiți masa. Diseară avem nuntă!"Miresele sînt textilistele. Nuntașii, bineînțeles prietenii, meșterii, inginerii, conducerea... Directorul mi-a mărturisit; „De cînd cu nunțile astea, ar trebui să fac și ore suplimentare, că in-au încadrat miresele pe postul de prim-nuntaș!“Și de ce nu s-ar mărita fetele de la „Libertatea"? Să vezi dumneata creșă! Creșă? Aș! Palat! Dacă duci un copil în prima cameră, și-i spui să le colinde pe toate celelalte, iese din ultima cameră tocmai bun de armată! Zeci de încăperi, 17 băițe, staționar, săli de joacă, săli de dormit, săli de stat treaz, săli de masă, săli de după-masă, săli de trecere, săli la etaj, săli la parter. Măi, țîncilor, măi, numai să nu vi se urce la cap, răsfățaților...Am părăsit fabrica „Libertatea" îngîndurat. Voi izbuti să oglindesc în reportajul meu succesele celor 1000 de femei și a celor cîțiva bărbați?... Voi izbuti oare să primesc și eu, pentru acest reportaj, Drapelul de fruntaș pe țară în ramura satiră și umor? Mă îndoiesc... Barem Drapelul pe redacție, barem pe secție.Redactorul-șef a citit reportajul și mi-a spus: „Ești cel mai bun din birou".P.S.: In birou lucrez numai eu.



VECIN .CUMSECADE

— Ca să nu vă mai deranjez, am vîndut radioul ji am cumpărat copiilor dv. o 
mică atenfie...

Desen de N. CLAUDIU

ÎN CENTRUL PREOCUPĂRILOR
Șeful a picat în mijlocul nostru ca o bombă neexplodată, pe lîngă care toți căutau să umble cu băgare de seamă, ca nu cumva să-i atingă focosul și să-și facă singuri de petrecanie. Iar focosul se strecura printre noi ca un schior la proba de slalom: cînd se apropia și ne cerceta curios cu coada ochiului, cînd se depărta și-l cercetam noi pe el, și mai curioși, tot cu coada ochiului. Și, ca bila ruletei, care se oprește neașteptat la numărul norocos, șeful s-a oprit la mine.— Dumneata ești maistrul?— Eu.Cu aceasta gheața s-a spart. Cu aceasta am răspuns la prima întrebare și acum o așteptam pe a doua, menită să formeze în mintea șefului prima impresie despre mine, subalternul lui, care în clipa aceea nu-mi doream altceva decît să devin invizibil, sau un cutremur, un potop, sau orice cataclism capabil să separe cele două personaje din care șeful era unul, iar al doilea eram eu.— Și ce faci dumneata acum?— Eu, tovarășe șef, studiez îmbunătățirea procesului tehnologic.— Bravo — a rîs — îmi place. Dă-i înainte, tovarășe, pentru că procesul tehnologic trebuie să stea totdeauna în centrul preocupărilor noastre. Dar, să știi că preocupările nu au numai centru.— Cum adică?— Mai fă și dumneata o pauză. Tocmai aveam o sarcină nouă pentru dumneata: ministerul ne cere evidența materialelor consumate anul trecut. Ce zici, o faci pînă-n prînz? '— O fac.— Bravo. Ești un băiat de ispravă. Apucă-te de treabă și nu uita: procesul tehnologic în fruntea preocupărilor.Și șeful dispăru ca o nălucă, sau, dacă vreți, ca o cometă plecată în neant pentru o sută de ani, cu deosebirea esențială că el se întoarse mult înaintea acestui termen:— Mai ai mult?— Berechet.— Și după ce termini, ce faci?— Mă apuc numaidecît de îmbunătățirea procesului tehnologic...— Da! îmi place. Văd că știi ce va să zică centrul preocupărilor. Dar înainte de a începe, am să-ți dau să completezi bonierul.— Ce bonier?— Bonierul de magazie. Ne trebuie'niște țintișoare.Bonierul ia o groază de vreme. N-am timp. Nu mai prididesc. I-am spus și șefului care a fost de acord.— Lasă-1 — mi-a spus. — Dă-1 încolo de bonier.— 11 completează altcineva?— Cum, altcineva? Dă-1 încolo, dar nu fugi de răspundere! O să-1 completezi tot 

dumneata, mai tîrziu. Acum n-ai timp, trebuie să completezi o situație pe care ne-o cer urgent pompierii: măsurile pentru prevenirea incendiilor.Și dispare. Cînd apare din nou, pun situația de o parte și pregătesc o hîrtie albă. Bine fac, pentru că tocmai se pregătea să-mi ceară să desenez niște schițe pe care să le anexez la un tabel. Abia cînd termin, vine iarăși șeful cu o hîrtie. A fost o greșeală. Nu trebuia să fac schițele ca să le anexez la un tabel. Trebuia să fac un tabel, ca să-l anexez la niște schițe. între tițnp, completez bonierul și termin situația cu incendiile. Bonierul îl anexez la schițe și-l trimit urgent la pompieri. Situația cu paza incendiilor o trimit sigilată la minister. Vine retur tot sigilată, îmi repar urgent greșeala. Numai trimit bonierul pentru țintișoare la pompieri. îl trimit la minister. Iar măsurile pentru prevenirea incendiilor le trimit la magazie, să-i dea pe ele țintișoare. între, timp, mai sînt și alte situații de făcut. Nu'mă dau în lături de la nici una. Cînd am auzit că trebuie controlate coșurile, în trei minute am fost pe acoperiș. Le-am verificat, le-qm numerotat și le-am inventariat. Abia cînd m-am dat jos, plin de funingine, am aflat că nu trebuia să le verific eu. Trebuia să vină coșarul. Eu trebuia să fac numai adresa către cooperativa de coșerit. Tot șeful a apreciat inițiativa.— Bravo— mi-a spus — îmi place că ești inimos. Dar nu în asta stă meritul du- mitale numărul unu. Meritul stă în îmbunătățirea procesului tehnologic. Așa e?
-r Așa și-așa.— Cum?— Sigur că dacă nu m-ați fi oprit dumneavoastră...Am umblat la focos și bomba neexplodată a explodat.— Te-am oprit eu? Dai vina pe alții, ca să scapi de răspundere? Rușine!încerc să mă apăr:— Chiar dumneavoastră ați spus...— Eu am spus și pot să repet oricînd că îmbunătățirea procesului tehnologic trebuie să stea în fruntea preocupărilor.— Dar mi-ați cerut mai mult lucrări suplimentare de birou.— Aha, cauți pretexte? Aha, te ascunzi după deget? Ei bine, nu există lucrări suplimentare de birou pentru un maistru! Vreau să văd și eu acele lucrări. Să văd lista lor. Să văd măcar o evidență.— Și cine să facă această evidență?— Cum, cine? Dumneata!VICTOR PIȚIGOI

Ce beznă grea!
De undeva
un orologiu prinde-a bate 
misteriosul miez de noapte 
și sala de concert, 
ca la un semn, 
își pierde-aspectul ei inert, 
puțin solemn.
Din fund se înfiripă șoapte, 
fotoliile sînt toate 
ocupate.
Cînd? Cum?
Pe unde au pătruns ?
Cum de se află-aici, acum? 
întreb dar nu primesc răspuns, 
în schimb toți ochii mă privesc 
acuzator 
și nu mă dumiresc 
ce vor.
Ce vor?
Deodată,
un om înalt, cu fruntea lată, 
îmi spune:
—„ Maestre dirijor, 
ce-i drept, ești bun conducător 
și-orchestra e din cele bune, 
dar repertoriul ți-e sărac, 
mereu prezinți aceleași piese**...
— „Bucățile acestea plac, 
cu ele am avut succese**..., 
dau să răspund 
dar brusc, din fund, 
un tînăr sare și-intervine: 
„O fi așa 
dar nu e bine! 
Da, nu zic ba, 
succesul dumitale-i meritoriu, , 
dar se cuvine 
să-mbogățești și repertoriul. 
Noi, spectatorii dumitale, 
găsim cu cale 
să-ți mai dăm ghes 
să schimbi programul mult mai des**. 
Și rînd pe rînd.
cu glasul aspru ori mai blind, 
mai fiecare 
a intervenit...

Cînd m-am trezit 
eram lac de sudoare 
și-am respirat 
mai ușurat 
cînd am văzut precis 
c-a fost doar vis.
Dar, 
începînd de mîine chiar, 
intenționez să iau măsuri concrete 
ca un asemenea coșmar 
să nu se mai repete.
Deci voi schimba programul 
de mîncare
(în primul rînd voi evita salamul!) 
și seara voi mînca mult mai puțin 
fiindcă stomacul plin 
îmi dă coșmare.

ATANASIU ATLAS
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în dorința de a stimula creația de- satiră și umor în rîndurile 
amatorilor, revista Urzica organizează un larg concurs de caricaturi 
și idei de caricaturi.

Sînt invitați a lua parte oamenii muncii din întreprinderi și 
instituții, din S.M.T. G.A.S. și G.A.C., precum și colectivele 
și colaboratorii gazetelor de perete satirice, membrii brigăzilor 
artistice de agitație de pe lingă întreprinderi, ca și membrii echi
pelor artistice ale căminelor culturale de la sate.

Concursul se deschide la 15 iunie și se încheie la 23 August 1960.
Temele caricaturilor și ale ideilor de caricaturi ce vor fi trimise 

redacției, în scopul participării la concurs, vor trebui să fie axate 
pe relevarea diferitelor aspecte negative care se mai ivesc în viața 
și în munca noastră și împotriva cărora oamenii muncii duc o 
luptă de zi cu zi, ca, de pildă: birocrație, risipă, lipsă de preocupare 
pentru: mișcarea de inovații, calificarea tinerilor, scăderea prețului 
de cost, justa folosire a celor 480 de minute, folosirea rezervelor 
interne, calitatea producției, munca de calitate în agricultură, 
îngrijirea vitelor, a mașinilor agricole etc. De asemenea, pot fi 
tratate probleme de educație cetățenească, de viață de familie, de 
educație a tineretului etc.

Demascarea manevrelor imperialiștilor ațîțători la război, 
aspecte ale modului de viață capitalist, fenomenele bolnăvicioase 
ale culturii Occidentului vor constitui, de asemenea, preocupări 
însemnate pentru participanții la concurs.

Se vor trimite și materiale care să includă aspectele pozitive, 
înfăptuirile tot mai însemnate ale celor ce muncesc.

Aceste materiale trebuie realizate de asemenea cu verva și în 
spiritul caracteristic creației de satiră și umor.

Caricaturile trebuie să fie inedite, iar din punct de vedere tehnic 
realizate în tuș, cu sau fără culori.

Participanții la concursul de idei de câricaturi vor trimite o 
descriere cît mai limpede a desenului la care vor adăuga textul 
caricaturii, care trebuie să fie clar, concis și, bineînțeles, umoristic.

Ideile de caricaturi premiate vor fi însușite de redacție și prelu
crate de caricaturiștii profesioniști.

Menționăm că nu se admit decît materiale provenite de la ama
tori, profesioniștii fiind excluși de la concurs.

Caricaturile apreciate de juriu ca insuficient realizate din punct 
de vedere artistic, dar care conțin idei bune, vor fi considerate 
ca luînd parte la concursul de idei de caricaturi.

Pentru cele mai bune materiale se vor acorda următoarele premii:
PENTRU CARICATURI

— 1 premiul în valoare de 1000 lei;

premii
- 2
- 5

u
3
r»
<
3
J
r
)

CONCURSUL NOSTRU DE CARI

premii 
premii 
premii

II în valoare fiecare de 500 lei;
III în valoare fiecare de 300 lei.

PENTRU IDEI DE CARICATURI 
I în valoare fiecare de 500 lei;

II în valoare fiecare de 300 lei; 
III în valoare fiecare de 100 lei.
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Autorii caricaturilor publicate in revistă vor primi j 
separate, potrivit tarifului, chiar dacă li s-aiț atribuit și

Materialele se vor trimite pe adresa redacției, cu me 
„Pentru concurs*.
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Fiecare participant la concurs ne va comunica exact numele fi 
pronumele, profesia, adresa și locul de munci*

ATURI $1 IDEI DE CARI R

E X
Monolog masculin

...Auzi nevastă? Am avut azi la birou o discuție cu Bărbulescu. El susținea că, în căsnicie, cu vremea, dispar și farmecul și romantismul! Din cauza obișnuinței, cică! Ale micilor mizerii de toate zilele! Eu l-am combătut! I-am demonstrat că dacă știi să te porți, dacă ai grijă să te ridjci deasupra lucrurilor mărunte, dacă... Ce are frate, ceapa asta? Că-i iute a naibii! Ceapă de apă n-ai găsit? îi ziceam lui Bărbulescu: trebuie să păstrezi o politețe drăgăstoasă, care să mențină... Ai pus prea mult borș

în ciorbă! Și de ce nu mi-ai lăsat capul mielului înfarfurie?Ei dragă, ești și tu prea sensibilă! De-aia-s miei, să-i mănînce omul! I-am spus: Bărbulescule, după oricîți ani de la nuntă, o floare pe care o aduci.., vezi că am luat niște scrumbii proaspete! Să le faci „â la grecque!“ Ei, unde-i săraca mama, că le făcea grozav! Bărbulescu îi tot dădea: că te iei cu treburile, că uiți, că așa și pe dincolo... Dar eu i-am tăiat-o scurt: Bărbulescule, zic, dragostea e o floare gingașă pe care trebuie s-o îngrijești... Cum,

nu mai e lămîie? Ai uitat să cumperi! Săraca mama, ea nu uita! Zic: Bărbulescule, pentru mine micile atenții față de soție sînt porunci! Nu ajunge să-i fii fidel! Trebuie... eu nu înțeleg ce friptură-i asta! într-o parte are usturoi și într-o parte nu. Sigur că sare usturoiul în tigaie, dacă nu-1 împănezi bine. Săraca mama, cum împăna ea! Făcea Bărbulescu niște ochi cînd îi explicam că trebuie să remarci o rochie nouă, să feliciți pentru o combinație de culori reușită, să... Eu nu știu de ce bagi scorțișoară în compot?! Ciupește la limbă și îi schimbă gustul. Parcă-i orez cu lapte! Acolo merge. Săraca mama, ea punea și frișcă. și dulceață la orez! Zic: Bărbulescule, faci bine că nu te însori! Cu mentalitatea ta te lasă nevasta după trei zile. Să faci ca doi oameni pînă mai ieri străini să trăiască alături, trebuie delicatețe, trebuie... Plăcinta merge! Ai nimerit-o și tu odată! Dar săraca mama, punea dublu stafide... I-am spus: Bărbulescule, vino odată la noi în vizită și ai să vezi cu ochii tăi, cum, după zece ani de căsnicie, poezia primelor zile s-a păstrat, ba mai mult chiar. Zău, dragă, mă ridici acum cînd fumez ca să-ți deschid ușa la bucătărie! Sigur că nu poți s-o deschizi singură dacă te-ai încărcat cu atîteafarfurii. Face omul un drum mai mult și-și deschide ușa! Săraca mama, toată ziua alerga de colo-colo! Și cînd vii cu cafeaua, îți spun ce i-am zis la urmă lui Bărbulescu de i-am rupt gura. Dar să-i pui zahărul în fiert, că altfel e păcat de cafea și de biata mamă, că ea punea și un vîrf de sare la o turcească!RADU STĂNESCU

SE CREDE LA 
CINEMATOGRAF...

U
U

N
tU

R
SU

l 
N

O
STR

U 
U

t

i

— Nu vă supăraji, to
varășe profesor, nu 
cumva ave{i bilete cu 
reducere ?

LA ISTORIE

PROFESORUL:-Ce 
știi despre generalul 
Magheru ?

STUDENTUL BULE
VARDIST: - Vai, tova
rășe profesor, începeți 
iar cu aluzii ? I 1



N
 u știu dacă vi s-a întîmplat și dumneavoastră vreodată ca, intrînd într-un magazin cu intenția de a cumpăra o duzină de nasturi, să ieșiți de acolo cu un costum la două rînduri cu vestă, cumpărat în rate și convins că de mult vă trebuia un asemenea costum albastru deschis, care e extrem de potrivit pentru vară și care, de altfel, se poate purta și primăvara și toamna. Departe de a vedea în asta un lucru rău, după părerea mea trebuie felicitatvînzătorulcaie, pornind de la o duzină de nasturi, a reușit să vă îmbrace cu un costum nou întrebîndu-vă mai întîi la ce vă trebuie nasturii, arătîndu-vă apoi nasturii de pe un costum albastru ca să vadă dacă vă plac, întrebîndu-vă apoi dacă nu vă place și costumul, rugîndu-vă apoi, la ezitarea dumneavoastră, să-1 încercați fără nici o obligație, ducîndu-vă apoi în fața oglinzii ca să vă vedeți mai frumos decît înainte cu cinci minute și mai tînăr cu cinci ani, explicîndu-vă apoi avantajul ratelor, împache- tindu-vă apoi costumul, urîndu-vă să-l purtați sănătos și, explicîndu- vă în sfîrșit că nasturi găsiți la etajul I.Este un vînzător care-și cunoaște meseria, întrucît pe de o parte v-a făcut și pe dumneavoastră fericit căei v-a îmbrăcat într-un costum nou și în același timp e și el mulțumit că a vîndut un rînd de haine. în acest timp și-a făcut și datoria față de magazin, care are costumele de vînzare la etajul al IV-lea și nasturii la etajul I. Departe de a supăra pe cineva, acest vînzător a mulțumit pe toată lumea.Mi se întîmplă însă, uneori, să dau și peste alt soi de vînzător. Cînd îl vezi cum stă la tejghea, solemn,cu o figură plictisită, ai impre

sia că acestui om i s-a făcut o mare nedreptate și, în loc să fie trimis la Academie, a nimerit la raionul de galanterie. Tu te învîrți în fața lui, privești în vitrina cu geam a tejghelii și aștepți să te întrebe ce dorești, pentru că nu poți îndrăzni să-i ceri acestei grave persoane o meschină duzină de nasturi. Ai impresia că J-ai jigni, dacă i-ai întrerupe profunda meditație pentru atîta lucru, și-ți pare rău că ți-ai cumpărat ieri un costum la un vînzător mult mai puțin important, căruia puteai să-i ceri și o ?ereche de șireturi fără să se supere.ți amintești însă că ai planificat un costumaș pentru băiat și, fericit, începi să te plimbi printre șirurile de haine atîrnate pe umerașe. Dar degeaba te plimbi tu fiindcă el nu se mișcă. Și atunci, ascuns după un vraf de costume, îndrăznești timid: „Vă rog..." El îți aruncă de la tejghea o privire de sultan 

deranjat: „Da!“... „Vă rog, a? vrea un costumaș pentru un băiat!" „Alea sînt!" vine răspunsul sec și tăios care ar semăna mai curînd cu „Te privește!" Te plimbi în continuare și îndrăznești iară: „Vă rog, ce numere aveți?" „Ce se vede!" Tu, care nu ești vînzător, și ai vrea să devii cumpărător, nu prea te lămurești din „ce se vede" întrucît tu vezi numai culoarea și modelul, dar numărul nu prea știi unde să-1 cauți. „Nu vă supărați, aș vrea pentru un băiat de zece ani!" El rostește sentința: „Avem numai numere mici!" „Păi și el e mic!" „Atunci nu-i de zece ani!" „Ba e, dar e mai crescut!" „Atunci înseamnă că doriți pentru un băiat de zece ani crescut ca de doisprezece!" „Da!" „Păi vorbiți așa, n-avem timp de pierdut!" „Am vrut să spun..." „N-avem!“ Taci.. Te uiți la șirul de costume și ți-e necaz pe băiatul tău care a crescut 

la zece ani ca de doisprezece. Dar zărești între ele și citeva mai mări- șoare. Pui mîna pe unul: „Asta n-o fi bun?" în sfîrșit, iese de după tejghea și se apropie: „Care?" „Asta!" „Știu eu? Dumneata trebuie să știi, că dumneata ai băiatul! Eu am costumul!" Just. N-ai ce să-i răspunzi. „Pot să-1 văd?" „Păi, nu-1 vedeți?" „Văd numai mîneca pentru că e *a șir! Vreau să-1 văd din față!" Iritat, îl scoate și-l ridică de umeraș în sus: „Vă fac bonul?" Tu îngheți. Ai vrea să mai vezi unul, două, să alegi,că ai de unde, dar el ți-a și pus bonul în gît. Tușești. „A... altă culoare nu mai aveți?" El punecostumașul la loc, face un gest larg cu mîna: „Ce se vede!" „Dar nu se vede, că sînt îngrămădite!" îți aruncă o privire de sus în jos, apoi de jos în sus și, în sfîrșit, îți scoate altul: „Ăsta?" „Asta e mic! îl pune la loc: „Veniți cu băiatul!" „Dar e plecat în provincie la bunică-sa! Vreau să-i fac o surpriză!" „Să-și cumpere în provincie! îi trebuie surpriză sau îi trebuie costum?" Și deodată simți că ți se urcă sîngele la cap. „Va să zică altă culoare n-aveți?“ „N-avem!“ „Dar alți vînzători aveți ?“ „N-av...“ și îi rămîne vorba la jumătate. „Dar responsabil aveți? Dar condică de reclamații aveți ?*Mă uit la fața lui care a început să bată în violet. Sultanul s-a făcut din- tr-o dată vizir apoi vizir adjunct și, în sfîrșit, iată-1 vînzător. Și atunci îmi vine ideea răzbunării. El, transformat complet, se duce la costume:,, Ce culoare doriți?" „Bej. O duzină!" „O duzină de costume?" „Nu, de nasturi!“ „Nasturi?" „Nasturi!“ îmi împachetează o duzină de nasturi, îmi face bonul și plec. Costum pentru băiețaș iau de la alt magazin.SORIN RĂȘCANU

VINOVAT
Eu te-am văzul (venisem cu nevasta) 
Cum m-ai ciupit o leacă la gramaj 
Dar n-am făcut atunci nici un tapaj 
Că doar n-am sărăcit din treaba asta.

Mi-am zis că poate nu repeți mereu 
Ciupelile, c-a fost o intîmplare
Și nu fi-am intuit sistemul care 
Se sprijină pe buzunarul meu.

Mărturisesc că m-am mirat un pic 
Cînd cineva mi-a povestit anume
Că ți-ai făcut de-odată cinci costume. 
Dar, ca de-obicei, n-am spus nimic.

Doar o-ntrebare parcă nu-mi da pace: 
— De unde-atît bănet? (Vn gînd firesc).
Dar fiindcă mi-era lene să gîndesc
Mi-am spus că ești descurcăreț, și-mi place.

Abia după teribilul scandal, 
Soldat cu judecata tlegiuită.
Mi-a devenit problema lămurită
Că eu sînt vinovat inițial.

Aceste lucruri azi nu-mi sînt confuze:
De-aș fi făcut tapajul necesar
Cînd mi-ai ciuntit gramajul la cîntar 
Te-aș fi oprit s-aluneci. îți cer scuze.

MIRCEA PAVELESCU



— Spuneți că nu sînteli căsă
torii și totuși văd că aveți veri
ghetă ?

— A, da I E o amintire de la 
mama 11

CASATORII

— Asta e fosta mea soție.
— Nu prea era... drăguță...
— Da, dar avea o .înca

drare'... frumoasă.■■

Secvențe pentru film de scurt metraj, 
delicat tovarășului Paraschiv Con
stantin, președintele Comitetului Exe
cutiv al Sfatului popular al comunei 
Blejoiu, raionul Ploiești și tovarășu
lui Popa Vasile, directorul căminului 
cultural din aceeași comună.într-o duminică dimineață, din primăvara anului 1960.— Alo, Sfatul popular al co" munei Blejoiu?— Da, el în persoană.... adică vreau să spun, la sfat nu e nimeni afară de mine....— Dumneata cine ești?— Gherasim, omul de serviciu.— Aici conferențiarul din Ploiești, care e programat să vină la dumneavoastră în comună azi după- amiază, pentru...— Știm, tovarășe. Știe și sfatul, și directorul căminului... toată lumea știe. Am primit de ieri nota telefonică... Mobilizare sută la sută!în aceeași zi, după-amiază, orele 15.Trec pe la Sfatul popular al comunei Blejoiu, delîngă Ploiești. Nu e nimeni. Nici măcar tovarășul Gherasim cu care am vorbit la telefon.Seface ora 16,30. N-am reușit încă să iau legătura cu vreun for legat de această sarcină. Căminul mă j>rimește cu un... lacăt mare la ușă, ca de vistierie. Privesc tabla neagră pe care de obicei se anunță diferitele manifestări culturale ce se desfășoară în comună, dar văd... negru înaintea ochilor; nu scrie nimic. încep să mă agit:— Nu știți unde este tovarășul președinte al sfatului popular? Trebuie '-să țin azi o conferință la căminul cultural...— Despre conferință nu știu nimic, dar președintele știu unde este: la pădure.— Dar secretarul sfatului?— Dumnealui e la Ploiești.— Dar directorul căminului cultural?— Cine, tovarășul Vasile Popa? Ce să vă spun, harnic om! E la Păulești, cu echipa culturală...— Dar bibliotecara?— Și dînsa e tot la Ploiești, deh, cu treburile!...— Poate știți unde locuiește tovarășul secretar al organizației de bază... 

a — Dumnealui locuiește chiar lîngă mine.— Vreți să mă duceți la dînsul?— Cum să nu, dar nu știu dacă-1 vom găsi acasă, fiindcă omul azi e de serviciu, tura a doua...— Și atunci cu cine pot sta de vorbă? mă enervez eu.— Păi nu stați de vorbă cu mine?E ora 17. N-a apărut încă nimeni. Aștept pe o banca în fața unei curți din care mă latră furios o potaie lățoasă.Deodată aud gălăgie, într-o cameră din spatele căminului. Roșesc. Oamenii m-or fi așteptînd de două, ceasuri și eu habar n-am. Pesemne că au început să dea semne de nerăbdare... Și cu această convingere mă reped îritr-acolo. Cînd deschid ușa, mă lovește în față un întuneric dens, după care încep să apară primele siluete: un televizor și o mare de capete care se agită. în sală nici o bancă. Spectatorii stau în picioare, în dezordine, animați de cuvintele precipitate ale speacker-ului care transmite meciul de fotbal ce are loc azi la București.Nu trece însă mult și mă trezesc în față cu un tînăr congestionat, care mi se adresează, stînd ca pe ace:— Sînt secretarul U.T.M.îi explic în cîteva cuvinte ftopul venirii mele, precum și greutățile pe care le întîmpin.— Uitați ce e, tovarășe conferențiar... Noi nu știm de nici o mobilizare și de nici o conferință, în comună nu e nimeni dintre cei care au cunoștință de treaba asta.— Bine, bine, dar cu tineretul s-ar putea totuși realiza ceva...— Nu zic nu, dar acum e cu neputință. După cum ați constatat, sîntem mobilizați la... meci. De la televizor nu urnești pe nimeni, chiar de-1 arzi cu fierul roșu!...— Aștept după meci.— Degeaba, tovarășe. Azi sînt două meciuri care /ac vîlvă. Parcă n-ați fi sportiv și dumneavoastră! Iar după meciuri încep discuțiile... Nu e chiar atît de simplu! Și-acum ...cinci la zero pentru „Petrolul"! Am plecat... Pierd cele mai interesante faze... conchide, lăsîndu-mă și el nedumerit.Seria a doua, după ce va fi publicat în Urzica...ILIE PA1ZER

PROBLEME 
URGENTE
Urra! Sînt grozav de fericit: ,
Peste zece zile plec la mare. t 
Locul de odihnă l-am primit. 
Deci mă pregătesc pentru plecare.

Azi de bucurie n-am lucrat 
însă mi-am luat măsuri din vreme 
Pentru a-mi rezolva neapărat 
Și urgent, o sumă de probleme.

Mi-am adus de-acasă un reșou
Și-un radiator, ca pe-ndelete
Cîteva minute în birou 
Să fac zilnic „ultra-violete".

Pentru-aceasta am sistemul meu:
Pun pe spate indigo (3 coaie!)
Ca să fie razele mereu
Mov, cum am văzut pe la spitale.

Corpul, vreau de-acum să mi-l forțez , 
Să se-obișnuiască cu dogoarea, ,
La serviciu țin să mă bronzez
Ca să-nfrunt din prima zi chiar, marea !

Cînd nu mai fac raze, fac... teren:
(Gară — O.N.T.și Agenție),
Vreau să aflu personal ce tren i

Mai rapid s-a pus spre Eforie.

Ca să mă documentez „pe viu" i

Despre timp în chipul cel mai logic 
Legătura permanent o țin
Cu serviciul meteorologic. <

La ședință nu mă duc (Nu pot!)
Am o chestiune mai vitală: 
în trei zile vreau să-nvăț să-not 
Și-o absență-mi poate fi fatală.

Cit despre lucrări, e-adevărat i

Mi-au rămas un teanc nerezolvate, 
însă nu-i nimic. I le-am pasat 
Amical colegului Istrate.

Cu un astfel de-nlocuitor 1
Harnic, priceput, să nu vă mire i

Că deși de slujbă-mi va fi dor 
Totuși am să cer și-o... prelungire!

GRIGORE POP
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DIN SINAIALA CAZINOUL
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— Am adus ultima știre: 
acțiunile .Reșița' au urcat 
cu 45°/o-
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— Am adus ultima știre: 
ofelarii din Reșița au depășit 
planul cu 63°



AZI

I ochii — Cît vezi cu ochii
mea... e gospodăria noastră.

IERI

Neam de neamul lui nu s-a 
născut ața.

Ața s-a născut 
neam de neamul lui...



OU MAȘINA 

BASCULANTĂ

.INOVAȚIE-

(condusă de șoferul Cojocaru de la l.R.T.A. Rîmnicu-Vîlcea)
La Cîineni ( Rîmnicu-Vîlcea) 
Unde drumul face pantă. 
Stă șoferul Cojocaru 
C-o( mașină basculantă, 
își cunoaște meseria 
însă pus pe pricopseală, 
Nu se dă de loc în lături 
De la nici o învîrteală.

Să te ducă-n Boișoară 
Din Cîineni sau Feleștiuc 
El percepe și o taxă, 
.Cum s-ar spune un „ciubuc*. 
Azi așa și miine iară, 
Din Dobrești în Țîndărei 
Dacă face două curse 
Scoate șaptezeci de lei!

într-o zi, o zi nefastă. 
S-au urcat, precum vă spui, 
Cam vreo 20 de oameni 
în mașina asta-a lui:
Stan, Dumitru, Baba Floarea, 
Țața Lina, Panait,
Lache, Gheorghe, Tănăsică 
Și mașina a pornit.
După cîțiva kilometri, 
A stopat deodată-n drum 
Și-a pretins ca pasagerii 
Să-i dea șperțul chiar acum.
— Stai, băiete! Nu se poate, 
îți dăm banii tocmai seara 
Cînd cu“"toți o să ajungem 
în comuna Boișoara.

Ceartă-mare, însă nimeni. 
Nimeni nu i-a dat un ban. 
Atunci el, să se răzbune, 
A strîns manșa la volan, 
A-nvîrtit-o, că deodată 
Postamentul suprapus 
A-nceput să se ridice 
Cu toți oamenii, în sus.

Unul se rostogolește 
Și s-agață scos din minte 
De-o aripă, dar mașina 
Merge, merge înainte. 
Baba Floarea, speriată, 
Bate-n scîndurile-nguste 
Fiindc-atîrnă în șuruburi 
Cu multiplele ei fuste;

Lache-mbrățișează lada 
De unelte sub mașină. 
Petre și-a fixat profilul 
în găleata de benzină, 
Stan și-a nimerit piciorul 
Răsucindu-și-l vîrtos 
Drept în roata de rezervă 
Suspendat cu capu-n jos... 
Trapa tot mai mult se-~nalță 
Și-azvîrle-ntr-o clipită 
Cite unul, cite unul 
Pe șoseaua prăfuită.

Rezultatul nu e comic; 
Gică stă de-o lună-n pat, 
Stanciu șchiopătează, Pătru 
Are nasul bandajat, 
Leanca-i cu dantura spartă, 
Costea-i jupuit la os. 
Doar șoferul Cojocaru 
E vioi și sănătos. 
N-are nici o zgîrietură. 
Nici un zbenghi, nici un cucui. 
Că mă-ntreb: — Nu se găsește 
Ac și de cojocul lui?

ION PRIBEAGU

In fiecare an, sezonul călduros aduce cu el soare, flori, ballonseide, ștrand și zugravi. Dacă cu primele patru elemente enumerate sînt în totul de acord, cel de al cincilea, după părerea mea, e un fel de viscol care îți bîntuie prin casă în iunie. Aș da oricît să se inventeze o metodă, prin care pereții să fie zugrăviți frumos fără zugravi. Cu toate că nu am nimic cu acești harnici meseriași, care se achită de munca lor cu rîvnă, totuși, cînd văd ce aduc cu ei și ce lasă după ei pe lîngă pereții zugrăviți, mă întreb daca merită ca, pentru a-mi fi mai tîrziu frumos, să-mi fie mai întîi atît de urît.Stau în casă liniștit și ascult radio sau citesc o carte. Deodată dau năvală în odaie trei oameni, căzuți parcă dintr-un tablou suprarealist, îmbrăcați în două mii de pete de diverse culori, care numai cînd au spus „bună ziua", ți-au și colorat pardoseala și ți-au făcut „pepit" fotoliile. în mîini ține fiecare cîte șase căldări, care optsprezece căldări așezate pe covor sau pe parchet ți-au și lăsat pe parchet sau pe covor optsprezece cerculețe de diverse culori. Și, la privirea ta îngrozită, auzi , dintre pete un glas: „Iese cu neofalină". Nici nu ți-a intrat bine zugrăvitul în casă și trebuie să te și întrebi cu ce iese. După căldări, apar în casa ta curată și liniștită, bidoane. Apoi apare o duzină de bidinele băr- boase, un transport de saci care toți curg, un vagon de cutii, foste de conserve, în care acum se află tot ce s-a putut inventa pe lume și, în sfîrșit, un aparat tub lung de cauciuc '-ca un șarpe, care, deși nu mușcă, îți dai seama că îți omoară o lună de vară.După ce toată această invazie este depozitată la tine în casă, tu ești depozitat în curte și, în urma ta încep să apară paturile, șifonierul, mesele, scaunele, tablourile, aragazul, covoarele, copiii și nevasta. Așezată așa, claie peste grămadă, toată gospodăria ta îți face o impresie tristă și ți se paț-e că ai nimerit cu familia într-o hală de vechituri-. Nimic nu e mai deprimant decîț să stai pe un scaun în mijlocul curții, sprijinit de un șifonier și să-ți vezi cuierul cu haine pe iarbă, lîngă gard. Vrei să te îmbraci și să pleci din curte în oraș, ca să nu mai vezi, dar îți dai seama că la întoarcerea din oraș tot în cjirte ai să te oprești. Și rămîi. Intri în casă să vezi cum merge. Se curăță pereții de zugrăveala veche, „Cît o să dureze?" întrebi. „Oho!“ vine răspunsul. Și iar te duci în curte. La ora prînzului ți se amenajează o masă pe pat și mănîncă toată lumea din trei farfurii

ca vopsea cu un

și cu două furculițe întrucît vesela a fost împachetată ca să nu se spargă. Numai hainele tale n-au fost împachetate întrucît ele nu se sparg, ci, cel mult, „iese cu neofalină". După masa intri din nou în casă și afli că au început să „dea cu săpun". Te uiți în jurul tău și cînd vezi în ce situație au ajuns geamurile, îți spui în gînd că lumina soarelui nu va mai trece prin ele decît dacă te vei hotărî să le spargi.Urmează noaptea. Se aduc în casă saltelele și se întind pe jos, între căldări, bidoane, saci și bidinele. încerci să dormi, dar plîngi în somn, întrucît visezi că ești sinistrat. Te trezești și te întorci pe dreapta, dar nasul se lipește de o căldare cu albastru. Te întinzi și ajungi cu călcîiele într-o bidinea. Te faci ghem, fără să închizi un ochi pînă la șase dimineața, cînd apar cei trei și tu te muți din nou în curte. Pe la prînz intri iar în casă și simți un miros îngrozitor. „Ce trăsnește așa?" . întrebi. „Pereții!" îți răspunde unul de pe scară. „Dar îna- . inte nu miroseau așa!" De sus, de lîngă plafon, se întoarce spre tine o față acoperită cu un raion întreg de vopsele: „Așa e la zugrăvit, tovarășe, miroase puțin săpunul!" Ieși în curte amețit și te întrebi unde ai să dormi deoarece îți dai seama că dacă ai să tragi în piept săpunul ăsta timp de șapte ore, nu te mai curăță de miros nici un vagon de colonie „Paciuli". Și seara stai cu nasul lipit de o bidinea și aspiri cu nesaț mirosul de vopsea care ți se pare un parfum de crin pe lîngă săpunul care „miroase puțin".In sfîrșit, a treia seară e gata. Pleacă zugravii, căldările,, bidoanele, sacii, cutiile și bidinelele. Pereții, într-adevăr, frumoși. Dar cînd vezi parchetul, ferestrele, ușile, lămpile, mobila și te gîndești ce mai urmează, îți vine o idee: „Dragă, acum că am zugrăvit, eu fac schimb de locuință." Dar nu faci, încet, încet, totul trece. Numai săpunul nu mai trece. Eu am început să mă obișnuiesc cu mirosul pentru că și hainele au căpătat același parfum. Numai că la birou m-am trezit că mă cheamă șeful și-mi spune că, la rugămintea colegilor de birou, care socotesc că eu am o muncă mai de răspundere decît ei, s-a luat hotărîrea să lucrez singur într-o cameră. Iar la gazeta de perete a apărut un anunț: „Baia centrală deschisă zilnic, inclusiv duminica. Ieftin, igienic și necesar!" Le-am spus: „Fraților e de lâ săpun!" Și mi-au răspuns: „Ba e de la fără săpun!" Nimeni nu mă crede că e de la zugrăvit. SADI RUDEANU



FĂRĂ MASCĂ, FĂRĂ FARDîn S. U. A. muncitorii în vîrstă nu sini primiți 
la lucru nicăieri. în Zanzibar a sosit de curînd, în vizită prietenească, un vas. Nu un vas al marinei comerciale și nici un vas de pasageri. A sosit în vizită prietenească un... contratorpilor francez. A sosit să le arate prietenilor din Zanzibar ce tunuri are și ce torpile... prietenești. Și cum, în fața acestei manifestații de prietenie, prietenii din Zanzibar s-au închis în casă, marinarii francezi s-au plimbat singuri prin portul pustiu. Singurii oameni întîlniți în drum au fost niște mani- festanți care purtau lozinci prietenești, ca: „Jos cu atrocitățile colonialiștilor francezi în Africa„Liberați imediat Algeria!“ etc.Pe scurt, cu ajutorul populației, vizita prietenească a contra- torpilorului a fost... torpilată. *.* *Sosind luna trecută în Mexic, noul ambasador al Spaniei a fost primit la aeroport cu o ploaie de... pătlăgele roșii, aruncate asupra lui de un grup de spanioli stabiliți în Mexic. După ce a scăpat de această. . salată, noul ambasador a făcut unele observații, arătind că totul Z-a fost decît o glumă de prost gust.No miră această apreciere: doar avea gust de... bulion!• ** *Aflați — poate încă n-ați știut — că în statul Alabama (S.U.A.) negrii au început să fie tratați pe picior de egalitate cu albii. Pînă nu demult, negrul care era găsit la braț cu o femeie albă mînca o bătaie zdravănă. Acum însă nu mai este așa. Acum, mănîncă negrul bătaie, dar mănîncă și femeia albă. Ca să nu se mai spună că nu e egalitate de drepturi. Așa, de curînd, tînăra Espy de 19 ani, surprinsa în flagrant delict de a fi mers la cinematograf cu un negru, a fost dezbrăcată și bătută cu centura. Victima a fost transportată la spital. Soarta negrului nu S3 cunoaște însă exact, deoarece în localitatea respectivă nu există un spital pentru negri. Dar există un cimitir pentru negri! ** *Din Bonn se dezminte știrea că directorul poliției judiciare Hans Maly nu ar cunoaște exact care din actualii polițiști vest-germani au făcut parte din SS. Dl. Maly este competent să dezmintă știrea, deoarece el însuși a fost membru activ al SS. De asemenea, se dezminte știrea potrivit căreia directorul poliției judiciare ar urmări în vreun fel pe criminalii de război hitleriști: el însuși e criminal de război hitlerist și, vorba ceea, o mînă spală pa alta. Firește, afirmația că o mînă spală pe alta nu bucură pe nimeni. Ar bucura mai mult dacă dl. director ar fi obligat să spele putina de la postul său!

La spitalul de urgență 
S.U.A., orașul Kent, 
Pe la unsprezece noaptea 
Se ivește-un pacient.
— Ce ai ? medicul de gardă 
îl întreabă curios.
— Nu știu ce, dar simt că-mi vine 
Să leșin!... Și cade jos.
Șade omul de știință 
Oarecum contrariat:
— Ce să fie? Duodenul, 
Sau vreo criză de ficat? 
Și cum cel de jos se vaită 
într-un mod exasperant, 
Medicu-i administrează 
La iuțeală un calmant.
— N-am ce-ți face pînă mîine! 
zice el către adult —
Să vedem ce diagnostic 
Vei avea după consult! 
Și în camera de gardă 
Dus e de-un infirmier. 
După ce în prealabil 
I se dă un somnifer... 
Dimineața, pacientul, 
Cu un zîmbet tineresc. 
Către medic se înclină:
— Mi-a trecut! Vă mulțumesc! 
Iar în stradă cînd ajunge. 
Zice c-un oftat enorm:
— A trecut și noaptea asta. 
Dar la noapte... unde dorm?

V, F.

Știri ultrascurte • Știri ultrascurte* f

O pisică din lumea bunăZece agenți motorizați ai poliției din Miami, plus diverși detectivi particulari, urmăritori, gangsteri etc., au fost mobilizați deunăzi pentru urmărirea unei... pisici. Acțiune explicabilă: proprietara felinei, o oarecare miss Colette Barrette, s-a plîns la poliție că pisica dispărută purta la gît un colier de diamante, de o valoare fabuloasă. Eleganta pisică a fost descoperită pe acoperișul unei 
în statele din sudul S.U.A. au avut 
loc arestări ale unor cetățeni negri 
care manifestau împotriva discrimină

rilor rasiale

□ DUO

Desen de BENEDICT GĂNESCU

— Autobuzele astea, dragă Bill, sînt singurele în care nu există discriminări rasiale, 
ba mai mult, se pare că noi avem prioritate)...
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case, în tovărășia unui pisoi necunoscut, cu care fugise de acasă. Desigur, un vînător de zestre...
' ProtestDe cîte ori simte că pierde pămîntul de sub picioare, societatea United Fruit Company protestează. Mai ales pagubele din Cuba o supără mult. Expro- pierea recentă a celor 173 000 acri de pămînt i se pare pur și simplu ilegală. O imixtiune cubană. Vorba ceea: cu ce drept 

se amestecă cubanii în afacerile interne ale Cubei?
DisperareE știut că în Franța chiriile ridicate duc pe chiriași la gesturi disperate. într-o singură zi s-au înregistrat 6 sinucideri de chiriași care nu-și puteau plăti chiriile fabuloase. Ceea ce tot nu este o soluție pentru sinucigași: în cimitire, locurile de veci se vînd la prețuri și mai ridicate.... . _



u

Slăbiciunea mea gastronomică de totdeauna este mîncarea de pește. Peștele preparat sub orice formă: prăjit, fiert, în saramură, spaniol, grecesc, mexican, tunisian, mă rog, oricum ar fi el, îmi place. De aceea, mare mi-a fost bucuria cînd, in- trînd deunăzi la bodega „Cina**, am zărit la bufet, lăfăindu-seîntr-o enormă tavă, crapi în saramură.— Tovarășe ospătar, o porție de pește, dar iute!— Iute n-avem, dar o să vă servim- și un ardei. Păcat că n-ați venit cu prietenii...Bun băiat ospătarul ăsta — îmi zic eu — nu se gîndește numai la mine, se gîndește și la prietenii mei... Iată-1, sosește. Cu gesturi elegante, îmi așază în față un platou, iar pe platou un pește de mărime respectabilă. Privesc atent peștele cu ochi de cunoscător, îl măsor din cap pînă-n picioare (adică pî- nă-n coadă) și trec la concluzii.— E minunat 1 E splendid 1— Și ce mare e! — adaugă ospătarul.— Și ce parfum de mirodenii! întăresc eu.— Și ce artistic e aranjat! îmi arată el.— Să tot mănînci din el și să nu te mai saturi! conchid eu.— Ba o să mîncați din el și o să vă săturați! mă lămurește el.— Ba n-o să mă satur, că o porție de pește o termin repede.

— Asta așa e, o porție o termini repede, dar un pește de un kilogram o să-l termini mai greu!Las peștele din cîmpul meu vizual și-mi îndrept privirile spre ospătar:— Cum, adică, un kilogram!?

— Nu, a-am!— Adică atît cîntărește peștele ăsta.— ȘiA'e mă interesează pe mine cît anume cîntărește?— Vă interesează, fiindcă atît cît cîntărește, atît o să mîncați!Mă frec la ochi și încep să mă ciupesc, să mă dumiresc dacă-s treaz. Eram treaz, cu saramura lîngă mine. Ospătarul încearcă să mă liniștească:— Nu vă speriați, mîncați doar cît puteți!

— De ce n-ai spus asta de la început? Și restul îl luați înapoi? Bravo! Iată o nouă metodă de deservire.— Noi nu-1 luăm înapoi, îl luați dumneavoastră la pachet. Ce? N-a veți soție, n-a veți copii?

— Atunci să vă servim crcn- vurști!— Eu vreau pește!-r- Poftim pește!— Dar mai mult de o porție, hai să spunem două, nu pot mînca!Rămîne ospătarul cîteva minute pe gînduri și găsește soluția:— Combinați-vă cu încă cineva. Uite, și tovarășul de colo e amator. Dacă mai găsim doi-trei clienți...— Uite ce, tovarășe, colective 

eu știam că se fac numai la Pronosport! Dumneavoastră le-ați introdus și Ia saramură? Pronocrap, Pronoștiucă! Dumneata cu cine mergi? Cu F.C. Păstrăvul?— Eu merg cu direcția, tovarășe! răspunde ospătarul. Așa e dispoziția: servim numai pești întregi!— Ca la piață! Și ăsta cît revine?— 30 lei și 50 de bani!— Și un altul mai rentabil nu-mi poți aduce?— Nu. Ceilalți sînt de la 36 de lei în sus. Priviți pe tovarășul de colo. I-am servit unul de 56 de lei. 11 mănîncă de azi-dimineață. A telefonat acasă că nu vine pînă la miezul nopții!— Bine, frate, ăsta, probabil, a pus vreun pariu cu cineva, dar eu am venit aici să mănînc și să plec acasă cu taxiul, nu cu „Salvarea**...întorc privirile spre masa vecină, ocupată de un singur om. Pe masă un anunț scris în grabă: „Caut asociat, dispus să participe la achiziționarea unui crap în saramură". La o masă alăturată, un alt anunț: „Cedez o parcelă de crap în saramură, perfectă stare. Mă întorc imediat, sînt vizavi, la farmacie**...Și am comandat o pereche de crenvurști... Mă întreb însă cu groază ce s-ar întîmpla dacă la braseria „Cina" s-ar servi într-o zi saramură de balene... I. Av.

Desen de C. OTTESCU

AUTORUL SATIRIC: — Mă duci ;i pe mine la Editură? 
PEGAS : — Fii serios I

Desen de V. TIMOC

TUȘICA: — N-ai gust, draga mea: nu te prinde 

de loc o asemenea coafură I...



Tînărul Gheorghe Vîrlan 
Este referent la plan. 
Unde,
Personal răspunde 
De-o problemă oarecare... 
Ca de altfel fiecare 
Dintre cei cinci refereați 
Tineri, care sini prezenți 
în biroul respectiv... 
Unde ca un leit-motiv 
în cadențele majore 
Ale fiecărei ore. 
Se aude cînd și cînd 
Vocea lui Virlan vibrînd.
— Am un dar
Să rezolv precis și clar 
Or'ce lucru dificil... 
Totul e să fii subtil, 
Să pătrunzi in fond rapid, 
Să fii calm și intrepid... 
Șeful fără mine-i mort; 
Nu-ntocmește un raport, 
Nu pornește nici o treabă, 
Pînă cînd nu mă întreabă,
Pînă cînd nu mă ascultă,
Pînă cînd nu mă consultă.
Eu sînt astăzi din oficiu
Omul „cheie“ în serviciu. 
El, Virlan, ca referent 
Este un băiat levent, 
Muncitor de obicei, 
Cum de altfel sînt și cei 
Care-i sînt colegi, dar care 
Nu susțin plini de-ngîmfare:
— Vă dați seama
Eu sînt Alfa, Beta, Gama, 
Ce-i mai greu 
Rezolv tot eu, 
Eu să fac, 
Eu să desfac, 
Eu să-mpac, 
Eu să prefac... 
Pretutindenea, mereu, 
Numai eu și eu și eu!
Prin urmare,
„Eua cu E din cel mai mare 
încit crezi că-i stă cucui 
Tot serviciu-n capul lui, 
Iar ceilalți din colectiv 
Au doar rol... decorativ.

în orice împrejurare 
Gh. Vîrlan al nostru are 
Așadar,
Acel dar
De-a aduce ușurel 
Vorba numai despre el 
Ca și cum egocentrismul 
îi stîrnește dinamismul.

într-o zi însă-n birou 
A surprins, ca un ecou, 
O aluzie firească 
Despre-o broască 
Care se umfla avan 
Să ajungă un plăvan.

De-atunci gînduri nu-i dau pace 
Și se-ntreabă cum se face, 
C-a pocnit numita broască 
Cînd prinsese a se umfla 
în pornirea ei prostească 
Zăbăucă, în neștire,
Poate avea pielea... subțire!

P.S.
însă pentru Gh. Vîrlan, 
Referentul de la plan. 
Treaba nu-i periculoasă;
La el pielea e mai... groasă.

ION RUȘ

vigilenta lui...

FĂRĂ CUVINTE

Desen de MATTY

Zice Michi:— Tăticule, fă și tu un gest deștept și..: onorează-mă c-o sumă.— Uite ce e! zic. Nu mai fac nici un gest „deștept" și nu te onorez cu nimic! Da’ ce crezi tu, măi, că sînt filiala B.R.P.R.? Alaltăieri ți-am dat...ti— Pentru un bloc de desen și ți-am adus un zece. Este?— Bine, este. Săptămîna trecută ți-am dat iar...— Pentru două caiete și ți-am adus 9 la compunere și 9 la geometrie. Recunoști?— Să zicem! Da’ acum pentru ce-ți mai trebuie, că mîine-poi- mîine luați vacanță!El tace.— Zi, măi!— Păi acum mi-ar trebui... să-mi iau niște mărci.— Ce mărci? Ai ceva rude-n provincie?— Aș vrea... zice el văzîndu-mă încruntat — aș vrea... să cumpăr colițele cu scriitorii romîni, care-s foarte interesante pentru filateliști și nici nu știu dacă s-or mai găsi.— Da’ de cînd faci tu pe fila- telistul?— De anul trecut. Da’ nu ți-am spus, de frică să nu mă cerți.— Ia să văd! zic eu și mai încruntat.— Da’... să nu mi le rupi!— Trebuie să-ți spun de o sută, de ori?îmi arată un caiet modest, cu copertele îmbrăcate în hîrtie al

schimb bucăți. In re- scliimb

bastră. îl răsfoiesc, în timp ce el mă urmărește cu respirația tăiată.— Hm!... Asta ce marcă-i? Că nu văd făTă ochelari.— Consiliul Mondial al Păcii.— Și asta?— Filatov. Am făcut cu Andy, că el avea două I-am dat un Mozambic. creație discutăm și facem de valori...— Și nu vi le confiscă?— Cum sa ni le confiște? face el cu însuflețire. Toți pionierii din clasa noastră sînt filateliști. Avem și un cerc a) nostru și cîteo- dată ne consultăm și cu tovarășul profesor.— Te-ntreb: și nu vi le confiscă?— Păi dacă-ți spun!...Am simțit o stiîngeie de inimă. Sînt mulți ani de-atunci. Tata îmi dădea cîte 10 bani ca să-mi cumpăr în recreație un covrig cu susan sau plăcintă „amestecată". Dar nu-mi cumpăram. Mă strecuram binișor în cămară și-mi însușeam din rezervele interne cîte o felie de pîine cu magiun, o bucățică de brînză sau cîteva nuci — ce găseam la repezeală, — și-n loc de covrig cu susan cumpăram o Brazii ie, și nu mă bucuram de plăcintă cît mă bucuram de Martinica. Cînd n-aveam bani, făceam schimb „în natură". Regele Eduard costa două penițe „aluminium" — o Venezuela trei penițe „klaps" — un Uruguay zece bile. îmi făcusem un caiețel cu sute de mărci și cine 

era mai fericit ca mine? Nu aveau cine știe ce valoare filatelică, dar pentru mine reprezentau o comoară imensă. Și într-o zi... directorul școlii mi-a confiscat mica comoară. „Dacă te mai prind cu mărci, te muți din școala asta!" îmi spuse el categoric. Cu mărci nu m-a' mai prins. în schimb l-am prins eu pe băiatul lui cu mărcile mele. Directorul mi le confiscase în favoarea fiului. Că eu eram prea mic — abia eram în clasa a doua — pe cîtă vreme fiu-său avea voie că era... în a patra. L-am pîndit în recreație. L-am făcut cnocaut în prima repriză și în repriza a doua m-am mutat la altă școală.în după-amiaza aceea am avut ceva de umblat prin oraș. Seara, i-am întins băiatului un pachet:— Na! Și să nu te mai prind cu gioarsa aia de caiet, că ferfeniță ți-1 fac! Filatelist ești tu?— Tăticule! exclamă el dînd cu ochii de un album plin cu mărci. Tăticuleee!... Și-mi sare de gît.— Hai, hai! zic eu făcînd pe încruntatul. Vezi că trebuie să mai te-ascult și la istorie!— Scriitorii romîni! se bucură el. Și zece ani de la proclamarea Republicii! Și... da’ de unde te pricepi, tăticule?— Cum de unde mă pricep, mă deșteptule? Și, c-un aer de superioritate: și eu... am fost filatelist!VALERIU FILIMON



— NemaipomenitI Tocmai mie să mi se spună că n-am legătură cu măselei Eu, 
care mă înghesui zilnic în tramvai 1"

Desen de H. LERU

URZICA AJUTA
Curățenia • în găriSesizată despre starea sălii de așteptare- din stația Războieni, Direcția regională C.F.R. Cluj răspunde că s-au luat măsuri pentru stîrpirea șobolanilor, pentru repararea robinetului defect de la chiuvetă cit și pentru asigurarea curățeniei.Acum, cu o asemenea sală de așteptare, în stație se poate... staționa.
Comportarea. meșterului'La Fabrica de confecții „Gh. Gheor- ghiu-Dej“, meșterul Duftiitrii Dumitru de Ia unitatea „Progresul" avea obiceiul — cînd plătea salariile muncitorilor — să... rotunjească sumele „dinlipsă de... mărunțiș".La sesizarea Urzicii^ conducerea fabricii de confecții a recomandat meșterului .să-și... confecționeze o noțiune mai justă despre... „mărunțișurile" numite corectitudine și relații tovărășești.

Și un responsabil de cinematograf.Tovarășul Ștefănescu Constantin, responsabilul cinematografului „Elena Pavel" a dovedit că n-a avut o comportare civilizată față de spectatori și a incurcat-o rău cînd a fost vorba să precizeze situația locurilor din sala respectivă, fapt pentru care a fost sancționat.Întreprinderea cinematografică de stat Rucurești, ca răspuns la cele sesizate de noi, ne scrie următoarele:„Vă mulțumim pentru sesizarea dv., care constituie un ajutor în muncă și ne dă posibilitatea să remediem lipsurile ce mai există prin unitățile noastre".Noi regretăm însă că tovarășul Ștefănescu, pentru a învăța să se poarte civilizat cu spectatorii care vin să vadă un film, trebuie să fie dat la... jurnal. în orice caz sîntem siguri că pe viitor n-o să mai fie nevoie de o... completare.

PUNCTUALAlexandru Girardi, cel mai mare comic popular al Vienei înainte de primul război, era cunoscut ca nepunctual..Cînd într-o zi veni iar cu o oră întîrziere la repetiții, directorul îl salută cu amabilitate ironică. „Dragă Girardi, e prea drăguț din partea ta că ai mai venit. Eu în locul tău n-aș mai fi venit!" Revoltat, Girardi a răspuns: „Tu nu ai simțul datoriei"!FIDELIOînainte cu cîțiva ani de compunerea operei „Fidelio" de către Beethoven, s-a reprezentat la Viena o operă cu același subiect. Beethoven, care a asistat la premieră, iu întrebat cum îi place opera. — Atît de mult că o voi compune eu, răspunse marele compozitor.WAGNER ȘI SCHUMANNPrima întîlnire dintre Richard Wagner și Robert Schumann a durat timp de pește o oră. Wagner spunea despre aceasta întîlnire— Un om deosebit acest Schumann, numai că tace continuu. Schumann: —■ Wagner mi-a plăcut foarte mult, numai că vorbește într-una!ÎNTREBARE FOARTE DELICATĂLa Bruyere (autorul „Caracterelor") spunea: — Mai curînd îndrăznesc să întreb un bărbat bătrîn cînd va muri, decît o femeie mai în vîrstă, cînd s-a născut!PROSTULE!Scriitorul Gottfried Keller, întorcîndu-se într-o noapte tare băut, nu mai știa unde locuiește. întîlnind un trecător întîrziat și el, îl întrebă dacă nu cumva știe unde locuiește G. Keller. întrebatul răspunse:— Dar dv. sînteți!Keller țipă înfuriat: — Aceasta o știu, prostule! Eu nu te-am întrebat cine-sînt, ci unde locuiesc!CECULBernard Shaw dărui cu prilejul căsătoriei unei tinere fete din cercul lui de prieteni intimi una din lucrările lui de teatru. Dînsa fu foarte dezamăgită de acest puțin valoros cadou în raport cu evenimentul și cu bogăția lui Shaw.Totuși, luă darul cu ea în voiajul de nuntă, în momentele ei de plictiseală citi cartea și descoperi printre ultimele pagini un cec 
de o valoare importantă, cu dedicația: „Cu ocazia primei dv. căsătorii! Shaw".



URZICO,îți descriu cum se duce la noi la Tîrgoviște activitatea sportivă. Pe bazele sportive se desfășoară fel de fel de probe, ca: tragerea la țintă, cu bolovani, de către copii pe poligonul de tir, întreceri de înot între rațe și gîște la ștrand, do- borîrea stîlpilor și acoperișului pe pista de popice.După cum se vede, avem destule baze sportive, însă nu se poate pune pe ele nici o bază, deoarece sînt degradate și nu mai pot fi folosite decît așa cum am spus. De aceea sportul lîncezește și deocamdată nu vedem în ce fel s-ar putea înviora. Partea curioasă este că nici nu se știe precis ale cui'sînt aceste baze și cine trebuie să le amenajeze. Ele au fost folosite pe rînd de către diferite instituții și apoi lăsate în paragină.întreabă-i tu, dragă Urzico, pe cei în drept: pe cînd se va desfășura și proba de aruncare a greutăților în această problemă?
Mișu Avanu

Str. C-tin Brîncoveanu nr. 36 
TîrgovișteDRAGĂ URZICO,Un prieten al meu, pasionat colecționar de ilustrații cu vederi din țară, a căutat să mă convingă că printre frumusețile patriei noastre poți găsi locuri absolut iden

tice. deși se află la mari distanțe unul față de celălalt.Nereușind să mă convingă de existența unor asemenea ciudățenii, mi-a arătat două cărți poștale ilustrate. într-adevăr, e uimitor! Pe față sînt la fel, pînă în cele mai mici detalii. Pe verso însă, explicațiile se bat cap în cap: pe una scrie: „Băile Herculane. Pod peste Cerna“ și pe alta: „Vatra Dornei — Vedere*1.L-am rugat să mi le împrumute și ți le trimit ție, dragă Urzico, rugîndu-te să mă lămurești unde se află în realitate locul din ilustrații. Eu sînt convins că nu e vorba de două locuri diferite, ci de unul singur.De aceea, dragă Urzico, m-am adresat ție cu problema -acestor vederi, poate cei în cauză vor da o ‘ „explicație" acestei neglijențe și vor lua măsuri ca să nu se mai ivească neglijențe în explicații.
Ruiu Constantin 

Str. Cloșca 12 
DevaURZICUȚO,Cînd m-am hotărît să-mi duc o cămașă la vopsit, nu știam că o să ajung într-o situație atît de încurcată, încît n-am să mai știu pe unde să scot cămașa.Totul a început din ziua cînd am predat centrului din Cal. Dudești 119 A, o cămașă albă, pentru a fi

vopsită în albastru. Pe atunci, acest centru aparținea cooperativei „Deservirea". Am primit un bon (scris), cu nr. 135 și asigurări (verbale) că această comandă va fi gata în 7—8 zile. Au trecut șapte zile, au mai trecut de nu știu cîte ori alte șapte și. mereu am fost amînat. Asigurările verbale sunau așa: „Veți fi servit în termen". Dar despre ce' termen e vorbș? De sfîntul Așteaptă?Intre timp, tot trecînd pe acolo, am aflat că s-au făcut modificări structurale, că acum acest centru poartă nr. 49 și aparține întreprinderii de curățătorie și boiangerie București.In sfîrșit, după vreo două luni mi-am ridicat comanda, dar nu știu pe unde să scot cămașa, față de prietenii mei, pe care* i-am îndemnat (pe baza asigurărilor verbale de la început) să se adreseze cu comenzi centrului respectiv.Ei zic că i-am dus la cooperativa „amînarea" și că despre deservire „în termen" nici nu poate fi vorba.I-am asigurat verbal c-o să-ți scriu ție, Urzicuțo, despre toate acestea și uite că mă țin de cuvînt, fără amînări ca la centrul din calea Dudești 119 . A.
Savu Pascu

Str. Agata Bîrsescu nr. 14 
București

• DRAGĂ URZICO,Iți scriu de-acasă. Locuiesc în Cluj, pe str. Aurel Vlaicu nr 17. Imobilul în care mi-am stabilit domiciliul este destul de mare și are o curte de toată... tristețea. Âsta-i motivul pentru care mă a- dresez ție. Și acum, amănunte:In curtea respectivă, Institutul medico-farmaceutic Cluj, nu știu prin ce împrejurări, a reușit să instaleze vreo două duzini de Cotețe pentru o crescătorie de porci, animale care au transformat bunătate de cotețe într-o adevărată... cocină.Așadar, acum, întreaga curte este pătrunsă de un parfum atît de persistent încît și noaptea în somn îl... visez. De la un timp, am început șă umblu la mine cu un tampon muiat în apă de colonie, dar nu prea dă rezultate. Se evaporează, a naibii de colonie, prea repede.Te rog deci, determină SANE- PID-ul Cluj să dispună mutarea cotețelor respective cît mai repede că, dacă mai durează mult povestea asta, ai să afli despre mine că mi-am instalat în curte un... ventilator.
Cenan Gh.

In timpul programuluiTrei salariați de la Uzina metalurgică Bacău (tovarășii Gheorghe Grosaru, Gheorghe Colum și Nicolae Bocancea) aveau obiceiul să se ducă la restaurantul „Dinamo", însoțiți și de alte persoane, spre a consuma cîte o gustărică și cîte un vinișor... în timpul programului. Ceea ce era foarte normal. Nu s3puteau ducela restaurant decît în timpul
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cînd are localul ore de program. N-avca. nici un rost să se fi dus cînd localul e închis.Iar cînd au fost sancționați, li s-a atras atenția că, ducîndu-se la restaurant în timpul programului... restaurantului n-ar fi fost nici un deranj. Dar nu convenea altceva: că se duceau la local în timpul programului... uzinei.
I.T.B. OprireManipulantul de tramvai Ivan Ion — cu •nr. 192 — fost de serviciu într-o zi pe un vagon de pe linia nr. 26, a fost sancționat pentru că — de la bariera Vergului pînă la gara Obor — n-a oprit în nici o stație sufi- i cient timp ca să se urce și să coboare călătorii.După sancționare, manipulantul o fi cugetat: De ce or fi ținînd unii cetățeni să se mai urce în tramvai, cînd — pînă la urmă — tot coboară!

Economie și risipăTovarășul Kiss Iuliu, președinte la U.R.C.M. Oradea, are o comportare inegală față de... rechizite, făcînd ba economii exagerate, ba prea multă risipă.Face economii exagerate cînd i se cere să aprobe rechizitele necesare serviciului (hîr- tie, creioane, pelicanol, dosare, becuri etc), iar la capitolul rechizitelor numite „relațiile cu subalternii" face risipă de... nervi și neamabilitate.Dacă pe viitor n-ar mai exagera cu risipa de nervi, i-arface Urzicii... economie de țepi.. C. B. D.
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